

**ŽUPNI LISTIĆ**  
**ŽUPA SV. MARTINA BISKUPA**  
Godina IV – broj 13, veljača/ožujak 2014.

---

**PRVI KORAK IZMIRENJA**

*Mt 5, 38-48*

U Evanđelju ove nedjelje Isus nastavlja svoj govor na gori. Ovoga puta radi se o ljubavi prema bližnjemu, i još više, o ljubavi prema neprijatelju.

Isus podsjeća svoje slušatelje najprije na zakon Staroga zavjeta. Tamo je ljubav prema bližnjemu strogo naložena kao zapovijed: "Ljubi svoga bližnjega kao samoga sebe" (Lev 19,18). Svakako je ljubav prema bližnjemu bila najprije ograničena na sunarodnjake. Sadržaj židovskog zakona nije bio u tome, da treba mrziti neprijatelja, ali to je odgovaralo nadaleko proširenom mentalitetu. Ako smo poštenji, onda smo i mi danas skloni potvrditi takvo shvaćanje. Predoždba o ljubavi prema neprijatelju straši nas: kako možemo biti dobri prema onima, koji nam žele ili čine zlo?

Isus Krist poznaje čovjeka kao nitko drugi. On zna za naše teškoće, za naše nemogućnosti, da ljubimo neprijatelje. Prvo i najvažnije je poštenje: da, stvarno ima bližnjih koji nas ne mogu. ili nas odbijaju. Također i mi nismo prema svakome dobar prijatelj, nego druge odbacujemo.

Ali, to stanje obostranog odbacivanja ne mora zauvijek ostati tako. Isus bi htio po svojoj riječi nešto pokrenuti. On traži od nas konkretne korake približavanja i izmirenja. Ako svaki govori: "Što me se tiče bližnji?", tada se ne čini ništa. Fronte se stvrđavaju, a odbacivanje raste. Rađaju se mržnja i neprijateljstvo.

Odakle crpimo snagu prema takvoj ljubavi? Kako nadilazimo zapreke i granice? Isus kaže: gledajte prema Bogu, vašem nebeskom Ocu. On je savršen; on je uvijek dobronamern. Svima daruje svoju ljubav, pa i onima koji to ne zaslužuju. "On daje da sunce njegovo obasjava i zle i dobre, da kiša pada pravednima i nepravednima."

Ako smo sinovi i kćeri Božje, tada želimo uzeti za primjer Boga i njegova Sina Isusa Krista. Imamo unutarnju slobodu, početi s dobrom. Ne trebamo čekati da bližnji bude prema nama milostivo raspoložen. Na nama je da njemu dokažemo dobro i pobijedimo njegovu mrzovolju i neprijateljstvo.

Sigurno poznajemo sve dobre i izgrađujuće primjere iz vlastitoga života, kako je to moguće konkretno. Da, to je moguće! Uvijek iznova ima bližnjih prigoda da se okrenemo u ljubavi prema našim bližnjima.

Postoji i svojevrstan sakrament koji nam u tom pomaže: sveta ispovijed. U tom sakramentu otkrivamo pomirujuću snagu!

Želimo moliti i Majku Božju Mariju za njenu pažnju ljubavi. Ona ne može podnijeti da njezina djeca hodaju u zabludi i da trpe štetu na duši i tijelu. Preporučujemo se njezinom majčinskom zagovoru, ne samo za nas i naše bližnje, nego i za neprijatelje. Želimo ih ljubiti i time učiniti prijateljima.

*fra Jozo Župić*

## **DODIR S NEBA**

*Kada razmišljamo o Božjim milostima i Njegovoj prisutnosti, najčešće mislimo na velika čuda, neopisive darove, viđenja, ukazanja, proroštva, ozdravljenja i slično. A često zaboravljamo da je sve što je stvoreno Njegovo čudo i da je sve Njegovom rukom dotaknuto.*

Ljudi koji rade na zemlji, u poljima, voćnjacima i vinogradima, često se dive svemu što je naraslo, urodilo plodom, dive se snazi stabala, ljepoti lišća, bogatstvu zemlje. I doista, ako samo malo zađemo u to čemu se divimo, prepoznat ćemo Boga, Onoga koji je svaku i najmanju višnju dotaknuo svojom rukom i rekao joj „Neka bude“. Odlučio je protkati svoju ljepotu i u najmanju travku, odredio je broj godina na stablu, broj žilica na listu, broj točaka na bubamari. Sve je protkano Njegovim dodirima. Zapravo je sva priroda stvorena da Mu se divimo, da Ga slavimo i hvalimo, da budemo zdravoga duha i uma... Možda zato sve bolnice žele blizinu šuma, parkova, jer i doktori znaju za ljekovitost samog pogleda na Božju ljepotu kroz zelenilo i zemlju.

No, to nije jedini dodir s neba. Bog je davno rekao svoj „Da!“ i nad mojim, tvojim životom. Taj „Neka bude“ nije bio kratka fraza koju je Bog nad svime što je stvarao, izgovorio. To je bio duboko i dugo željeni trenutak u kojem je Bog osmislio tvoje oči, tvoja usta, boju tvoje kose, tvoj ten, tvoje prste, tvoju konstrukciju, tvoje srce. Taj dugo planirani trenutak u vječnosti se ostvario kada te odlučio pozvati na život. Želio je biće kakvo si ti, jedinstveno, unikatno, baš s takvom bojom glasa, baš s takvim izgledom. On je dotaknuo svaku tvoju poru, žilicu, stanicu. Isplanirao je svaki titraj tvoga bića i svaki otkucaj tvoga srca. On je želio da živiš! Računao je Bog s našim slabostima, manama, sklonostima, grijesima... sve to Njemu ne predstavlja problem da nas ljubi, sve je to ono što je pripustio kako bi te mogao iscijeliti, ozdraviti, ispuniti, oprostiti ti i primiti te u svoje naručje – svakog trenutka kad si sam, kad si tužan, kad si svjestan svoje bijede. On je Otac koji trči kada padneš, On je Majka koja te prima u naručje kad plačeš, On je Prijatelj koji te sluša kad se tužiš, On je luka odmora, oaza mira, stijena sigurnosti. A mi, koliko god vjerovali, zaboravljamo vjerovati u Njegovu ljubav... ne samo riječima: Ja vjerujem, nego srcem. A koliko vjerujem srcem u Božju ljubav, toliko su ljubavlju prožeti moji odnosi iz kojih se najbolje vidi kakav je moj odnos s Bogom.

I možda nije problem u našim slabostima, manama, grijesima toliko koliko činjenica da ne znamo sebe gledati kao Božje djelo. Slabosti, mana, grijeha – svjesni smo, ali nismo svjesni svoje ljepote, ljepote koju je Bog u nas utkao, a ako nismo toga svjesni, ne znamo ni sebe voljeti – onom zdravom ljubavlju koja Bogu omogućuje da se proslavlja kroz naš pogled, osmijeh, dodir, raširene ruke, spremne korake za prijeci bilo koji put kako bismo Ga slavili i proslavljali. Možda je prvi korak povjerovati u Božji dodir na svakoj stanici moga bića, a potom će i ljubav prema sebi kao preduvjet zdrave i istinske ljubavi prema Bogu – doći sama. Samo iskustvo Božje ljubavi u mom tjelesnom dijelu bića može pokrenuti ljubav prema Bogu u mom duhovnom dijelu i u mom srcu. Povjerujemo u Njegov dodir i dopustimo Mu da nas dotiče svojim milostima koje najviše primamo ako Ga slavimo u svemu stvorenome!

*s. Marija Pia Tadijanov*

## **SAVJETI MAJKE TEREZIJE**

Ljudi su katkad neuračunljivi, nelogični i sebični. Ipak im oprost!

Kad si brižan, ljudi te mogu optužiti da imaš sebične motive. Ipak, budi brižan!

Ako si uspješan, steći ćeš i lažne prijatelje i istinske neprijatelje. Ipak, i dalje budi uspješan!

Ako si iskren i prostodušan, ljudi će te pokušati prevariti. Ipak, budi iskren i prostodušan!

Ono što ti izgrađuješ godinama netko može porušiti u trenutku. Ipak, gradi!

Ako si spokojan, miran i sretan, ljudi mogu biti ljubomorni. Ipak, budi sretan! Dobro koje učiniš danas, ljudi će zaboraviti sutra. Ipak, čini dobro!

Daj svijetu najbolje što imaš, vjerovatno neće nikada biti dovoljno. Ipak, daj svijetu najbolje što znaš i imaš!

Ako pogledaš bolje, na kraju, ipak je sve to između tebe i Boga; nikad nije ni bilo između tebe i njih!

*bl. Majka Terezija*

## **OGLASI**

- **Utorak:** proba Župnog zbora
- **Subota:** čišćenje crkve
- **Nedjelja:** „Martinci“

**RODITELJI:** Molimo roditelje djece koja će ići na Prvu Pričest i Krizmu da redovito s njima dolaze na sv. Misu i da tek onda djecu šalju na vjeronauk.

**DANAŠNJE NEDJELJE, 23.2.2014.** bit će sastanak s roditeljima krizmanika u crkvi iza večernje sv. mise. Molimo obavezno sve roditelje da dođu na sv. misu i ostanu na sastanku iza sv. mise.

**PRIJAVA MLADIH ZA SUSRET MLADIH U DUBROVNIKU:** Javite se na farof župniku ili vjeroučitelju.

**KRUNIČARI PROMJENITI OTAJSTVA KRUNICE:** Prve subote u mjesecu, 2.3.2014. promijenite svoja otajstva.

**Zahvaljujemo obiteljima koje su dale obiteljski dar. Potičemo i ostale! Hvala i za doprinos za tisak župnog listića.**

Jedna obitelj

Levak, T. Prodavić 19

Puškaš, T.B.Jelačića 1

Gašpari, Trnovac 65

Kapusta T. Prodavić 6

Jaković, T. Prodavić 9

Živko, Gajeva 54

**SVETE MISE U TJEDNU 23.2.2014. – 2.3.2014.**

Datum	Dan	Kalendar	Misna nakana
23.2.	NED	<b>7. NEDJELJA KROZ GODINU</b>	9.30 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Đuro, Viktorija i Marko Račan 11.00 – Župna sv. misa 18.00 + Josip, Dorica i Valent Aušperger * sastanak s roditeljima krizmanika u crkvi iza sv. mise
24.2.	PON	<i>Montan, Goran, Modest</i>	7.00 + Juraj Gavrić
25.2.	UTO	<i>Nestorije, Cezarije, Hrvoje</i>	15.00 – vjeronauk za prvopričesnike 18.00 + Mihaela i Mijo Babec
26.2.	SRI	<i>Aleksandar, Sandra, Robert</i>	18.00 + Marijana Brlečić (1.g.) 18.30 – Marijina Legija
27.2.	ČET	<i>Gabrijel od Žalosne Gospe / bl. Ozana Kotorska</i>	15.00 – vjeronauk za krizmanike – dečki 16.00 – vjeronauk za krizmanike – cure 18.00 + Božica Topić 18.30 – Euharistijsko klanjanje
28.2.	PET	<i>Roman, Hilarije, Teofil</i>	18.00 – KUMULATIVNA: Magdalena i Ivan Jurkov; Barica i Stjepan Lukić, ob. Cepetić; Zlatko Sabol (od Velimira Ćorića); Stjepan, Dorica i Ivan Kuček; Franjo Švabik i Marijan Puškaš (od Ivke Švabik);
1.3.	SUB	<i>Blažena Djevica Marija u subotu</i>	7.00 + na nakanu 9.00 – SUSRET MINISTRANATA 16.00 – KRŠTENJE: ANTONIA BRCKOVIĆ 18.00 – Sv. Misa (Sv. Ana)
2.3.	NED	<b>8. NEDJELJA KROZ GODINU</b>	9.30 – Sv. Misa (Šemovci): + Franjo i Katica Jagar 11.00 – Župna sv. misa 18.00 + Stjepan, Martin i Marica Ivurek

Broj žiro računa: 2402006-1100089025 (Erste Banka); Izdaje: Župa Sv. Martina, Lj. Gaja 11, 48326 Virje; Telefon: 048/897-235, e-mail: zupni-ured-virje@kc.t-com.hr; Radno vrijeme župnoga ureda: utorak - petak (9,00-11,00 sati) i radnim danom nakon Sv. Mise; Uređuje: Lana Cikoš; Odgovara: vlč. Ivica Bačani, žpk.; Tisak u vlastitoj nakladi; Naklada: 300 komada